

压实主体责任 强化监督责任

专项督查护航清廉通山建设

本报讯(通讯员 李超)“你们是否动态开展廉政风险点排查工作,是否制定年度工作计划并督办落实?”日前,清廉通山建设专项督查组来到厦铺镇,围绕清廉机关、清廉村居建设情况进行督查。

据悉,为扎实推进清廉通山建设,五月初以来,通山县纪委监委同县委组织部、县农业农村局等工作人员组成12个督查组,对全县各乡镇、各直单位清廉建设情况开展督查。督

查内容包括清廉载体各牵头单位落实牵头责任、发挥统筹协调职能、指导联系点建设情况以及清廉机关、清廉村居、清廉文化、清廉家庭建设情况。

本次督查采取自查和实地督查相结合方式,被督查单位对照清单逐一进行清查盘点,边查边改、立行立改,看整改措施是否落实,整改成效是否明显,并填写“三项清单”,形成自查报告,对整改不到位的问题进行再整改。随后,各督查组采取听取汇报、查阅台账、现场评

分、实地察看等方式进行实地督查,并在每个乡镇随机抽查2个村(社区),通过上下协同发力,压实职能部门主体责任,强化监督责任,形成推动专项督查问题整改的强大合力和闭合回路。

“你们应该更换最新版村级权责清单。”“在深入推进‘放管服’改革方面力度不够。”在督查过程中,督查组开门见山指出存在问题,针对发现的问题一一列出反馈清单,帮助被督查单位“按方抓药”。在督查反馈后,采取倒销号方

式对整改落实情况跟踪督促、一抓到底。同时,加大督查“回头看”力度,对督查质效进行全面“扫描”,对未按要求整改、落实文件精神的进行通报。截至目前,共发现问题线索80余条,限期整改纠正问题60余条。

“此次督查是落实县委关于清廉通山建设的总体部署,既更加了解情况,又摸准存在的问题。”县纪委监委相关负责人表示,下一步,将运用好督查成果,传导压力,持续深化清廉通山建设。

通山县税务局调研驻点村乡村振兴工作

情系乡村振兴 贡献税务力量

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 夏国恒)连日来,通山县税务局党委书记、局长李文涛一行赴通羊镇新塘下村、石航村,南林桥镇青垱村、港路村,厦铺镇青山村等5个驻点村,调研乡村振兴工作。

在新塘下村,调研组在听取驻村工作队和村“两委”工作汇报后,要求驻村第一书记重点围绕“六个聚力”工作任务,履职尽责,扎实开展驻村帮扶工作,要求驻村工作队发挥税务部门优势,多想办法、多下功夫,争取引进企业到村湾设立生产车间,扩大村民增收渠道。

在南林桥镇青垱村、港路村,李文涛与该镇党委副书记、镇长方新汉交流商

讨乡村振兴办法措施。在了解到青垱村相关乡村振兴项目难以申报立项时,他表示将协同地方党委政府积极向相关部门反映,争取能早日立项、尽快启动。针对个别村湾存在行路难、吃水难问题,他表示将尽快拨付帮扶资金,解决群众关切问题。受外部环境影响和制约,港路村项目建设难以选定,村级集体收入面临减少态势。李文涛同与会镇、村干部会商后,根据该村的基础条件、资源优势、种植经验,拟定重新流转土地,发展瓜蒌种植产业,以进一步壮大村级集体经济。

在厦铺镇青山村,调研组深入该村黄桃种植基地察看黄桃长势,要求采取

多种形式宣传推介青山黄桃,吸引更多游客前来采摘,不断拓展销路,确保黄桃种植增产又增收。得知该村一高山茶园茶叶品质优良,但由于无资金投入管理,有的地方杂草丛生,李文涛表示将积极联系相关客商前来考察,力求盘活村级经济,扩大村民增收渠道。

在通羊镇石航村,调研组深入该村护渔监测点,看望慰问值班人员,了解富水河流域非法捕捞整治工作开展情况,要求大家认真学习领会县委会议精神,广泛开展宣传发动,严格值班值守和日常巡查,推动整治工作持续走深走实,全力守护富水湖流域水生物和水态安全。

通山“母亲健康快车”开进企业

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 严倩)“早就想去做检查,但平常要上班,下班后还要做家务、带孩子,一直没时间去,没想到今天服务上门了!”近日,通山县南林工业园区内一位女工在参加完宫颈癌筛查后开心地说。

近日,通山县妇联、县开发区、县妇幼保健院联合开展“母亲健康快车”进企业活动,上门为企业女工开展宫颈癌筛查。县妇联、县开发区根据工业园区各企业女工数量、上班时间等排出筛查时间表,让园区女工能快速有序参加筛查。县妇幼保健院的医生则耐心细致地为女工们进行检查,并进行女性健康知识科普,引导女工强化个人健康意识。经过3天的连续工作,已为400余名女工开展了宫颈癌免费筛查。

据介绍,通山县妇联将继续扎实推进宫颈癌免费筛查服务活动,通过进园区、进企业、进社区、进村湾等为适龄妇女开展上门服务,做到应检尽检,让广大妇女得实惠。

南林桥镇 讲廉政党课 扬清风正气

本报讯(通讯员 徐泽湾)“我们要深刻领会党风廉政建设和全面从严治党的最新要求,强化忧患意识……”6月5日,南林桥镇纪委书记周伟光以“如何做清正廉洁好干部”为主题,为镇干部上了一堂生动的廉政主题党课。

党课主要围绕“政治账”“经济账”“名誉账”“家庭账”“亲情账”“自由账”和“健康账”这七笔账进行详细讲解,要求镇干部对工作要有守土之责,对组织要有感恩之心,对利益要有淡泊之怀,对纪法要有敬畏之意,对修身要有勤勉之志。同时,通过结合自身经历和对基层常见反面案例的剖析,加强警示教育,引导镇干部筑牢拒腐防变思想防线。

廉政教育党课引发了镇干部们的强烈共鸣。大家纷纷表示,在以后的工作和生活中要更加严于律己、忠诚履职,进一步营造南林桥镇“以廉为荣、风清气正”的良好工作氛围,为该镇建设“县域副中心 新型工业强镇”提供坚强保障。

南林桥镇:群众“家门口”享受免费体检

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吴仪)近日,南林桥镇政府联合镇卫生院健康体检团队前往辖区各村(社区),为35岁以上群众开展免费体检。

此次免费体检包括体格检查和辅助检查。现场,群众有序排队,医护人员认真进行查体、诊断,仔细询问所患疾病及治疗和用药情况,逐一建立个人健康档案,对健康状况进行了评估,并给出合理化建议。

“现在政策真是好啊,体检中心搬到家门口,还有免费礼品领取。”64岁的程大妈患有高血压,平时出行不方便,看到村委会的通知后,一大早就过来参加体检。

据悉,为落实“人人享有卫生保健目标”,南林桥镇卫生院从2014年开始实行免费体检下乡,由县财政拨款到卫健局,再落实到全县全乡镇医院。截至目前,今年该镇已有3000多名群众收到免费体验“大礼包”。



燕厦乡:“四好农村路”铺就乡村振兴“快车道”

●记者 王奇峰 通讯员 汪金明

“燕厦乡马洋公路真不错,双车道的沥青路,平坦通畅。公路沿线串联了不少景点,白天打卡牛鼻孔大桥、湖畔村菊花基地,晚上在北冲村赏腰鼓戏、品手工油面,第二天早起观畅周万亩茶园。”近日,武汉市民马金招对燕厦乡马洋公路赞不绝口。

马洋路背后,凝结着燕厦乡两届党委政府的辛劳付出。自2019年马洋公路立项以来,燕厦乡始终坚持人民至上,按照“修建一条道路、织出一片风景、发展一片产业,致富一方百姓”的理念,着力把马洋公路建成靓丽风景线,托起乡村振兴“幸福网”。

一条路“串联”一路风景。奇秀象狮谷、峭拔崇崖岭、婀娜芦苇荡、粼粼富水清……燕厦的山水美景数不胜数,但曾几何时,秀美的山水美景却因交通受限而默默无闻。“我第一次来燕厦时,一路颠簸,车上同行的朋友晕车难受,下车第

一句话就说再也不想来了。”来自武汉的游客杜正兰对此深有感触。行路难,不仅让游客踌躇不前,更困住了燕厦发展的步伐。现如今,马洋公路的贯通,成功将牛鼻孔大桥、水上乐园、菊花基地、金宏家庭农场等景点串珠成线、连线成片。

一条路“造福”一方百姓。每天早晨6点30分,燕厦乡公交临时停靠点已有许多群众在此等候上车。“以前我们去上班,最早的车也要6点左右,但一上午只有一趟,稍不注意就赶不上,再想去县里,就只有去洪港坐车,非常不方便。”正在等车的群众说。现如今,随着马洋公路全线贯通,往返于燕厦和县城中间的公交车辆增加,既能走106国道,又能走新修的马洋公路,沿途群众可以从容选择乘车时间和班次。同时,考虑到燕厦乡村庄多邻水、临崖建设,存在路窄、坡陡、弯急等情况,燕厦乡在马洋公路沿线推广使用了太阳能电池板路灯,配套安装了警示标志、减速标线、防护铁栏、反光路牌等安

防设施,为群众安全出行保驾护航。

一条路“服务”一片产业。道路通,百业兴。在燕厦乡湖畔村的贡菊基地,每到金秋时节,基地里饱满的菊花在阳光的映照下熠熠生辉。乡村“美丽公路”从这里穿插而过,前来参观、采购的游客络绎不绝。在湖畔村岔路口开便利店的村民兴高采烈地说,自从马洋公路修通后,来玩的人越来越多,生意比以前好做。巧借马洋公路“东风”的还有畅周村。每天,来往畅周村的汽车络绎不绝,或装着白茶礼盒,或满载蔬菜瓜果,还有来游玩的客人……四通八达的马洋公路让这个名不见经传的村庄散发出新的活力。

马洋公路串联起了千家万户,更连起了乡村振兴的路线图。燕厦乡相关负责人表示,将继续以群众需求为导向,全力争创“四好农村路示范乡镇”,推动公路与产业协同发展,全力服务乡村振兴战略,让农村公路覆盖更广、质量更优、交通更畅、服务水平更高”。